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Oroszország 
intézett az Egyesült Államokhoz,

mert két amerikai repülőgép Koreából szovjetterületre hatolt be
Amerika meeakval Ügyvivője nem fogadta el a jegyzéket és az UNO-lioe utautltóttá Qromlkot

Ismét békehírek keringenek 
Jeruzsálemben

London, (UP) A szovjetkormány 
kedden jegyzéket intézett az ame- 
•*kai kormányhoz, amelyben tilta­
kozik amiatt, hogy amerikai repü­
lök behatoltak Szovjetoroszország 
légiterébe. A jegyzék szerint az 
hteidens a szovjet-koreai határtól 
mintegy 150 kilométernyire történt 
Politikai megfigyelők véleménye 
•aerint a jegyzék a vladivosztoki 
körzetre céloz. A moszkvai rádió 
keddi adásában bejelentette, bogy 
Andréj Gromiko helyettes orosz 
külügyminiszter nyújtotta át a til­
takozó jegyzéket Walworth Bar­
bour moszkvai amerikai ügyvivő- 
tták, miután előzőleg szószerint fel 
Olvasta előtte annak szövegét 

Az orosz jegyzék a következőket 
mondja: „Október 8-án helyi idö- 
»»Amitág szerint 16 óra 17 perckor 
am amerikai légihaderő két harci 
eepülőgépe berepült szovjetterület 
iölé. A gépek megközelítették a 
Sukhaya Rocha melletti szovjet- 
•epül öteret, amely 150 kilométerre 
fekszik a koreai határtól. Az ame- 
**kai repülők gépíegyvertilzet xu- 
jHtott-ak a repülőtér berendezései­
ké. A lövések kárt okoztak a repü­
lőtérben.’"

A Tass távirati iroda, amely ide- 
ká a moszkvai rádió jelentését, ar- 
kél számol be, hogy Szovjetorosz- 
Orazág „erélyes tiltakozást jelen­
tett be’’ a határsértés ellen és kö­
vetelte mindazok megbüntetését, 
kkik részesei ennek „a provokatív 
•eelekménynek”. Oroszország kö­
vetelte, hogy Amerika tegye meg 
ke összes szükséges lépéseket, hogy 
k jövőben megakadályozzon és el­
kerüljön hasonló akciókat. A szov­
jetjegyzék a továbbiakban a kö­
vetkezőket mondja: „A szovjet-

kormány szükségesnek látja annak 
kihangsulyozását, hogy az ameri­
kai légi haderő hasonló akcióiért 
a felelősség kizárólag az amerikai 
kormányra fog hárulni,"

A moszkvai rádió jelentése sze­
rint Barbour amerikai ügyvivő vo­
nakodott elfogadni a jegyzéket. 
„Mr. Barbour kijelentette, hogy 
ebben a kérdésben az UNO-val 
kell tárgyalni, tekintettel, hogy 
ebben a zónában az UNO fegyve 
rés erői működnek. Ennek az érve 
lésnek az alapján vonakodott Bar­
bour elfogadni a szovjet tiltakozó 
jegyzéket.’“ Ez az érv hasonlít ah­
hoz a múlt hónapban elhangzott 
amerikai érvhez, amikor Oroszor­
szág ellen tiltakozott, hogy am eri­
ka1 repülők lelőttek egy szovjet 
repülőgépet. Az amerikai kormány 
akkor is azzal érvelt, hogy a til­
takozást az UNO-hoz kell benyui- 
tani.

Gromiko kijelentette, hogy Bar­
bour vonakodása indokolatlan, mi­
után Oroszország az ellen tiltako­
zott, hogy amerikai repülőgépek 

és nem más repülőgépek — tü­
zeltek a szovjet repülőtérre.

Alan Kirk tengernagy, Amerika 
moszkvai nagykövete, aki nátha­
lázban fekszik, nem nyilatkozott a 
szovjet tiltakozó Jegyzékkel kap­
csolatban. Az amerikai nagykövet­
ség szóvivője közölte, hogy a szov­
jet külügyminisztériumból hétfőn 
telefonáltak Kirk tengernagynak 
és kérték, hogy látogassa meg 
Gromlkot. Barbour jelent meg az 
amerikai követség nevében a kül­
ügyminisztériumban és ekkor Gro 
miko felolvasta előtte a tiltakozó 
jegyzéket. Barbour vonakodott el­
fogadni a Jegyzéket és azt követel­

te Gromikotól, hogy az ügyet te­
gye át az UNO-hoz.

Mintegy félórával Barbour és 
Gromiko találkozása után a jegy­
zéket elküldték az amerikai követ­
ség moszkvai irodájába.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Tegnap ismét béke­
hírek keringtek a Jeruzsálem! UNO 
körökben. A hírek szerint a nyu­
gati hatalmak ismét nyomást gya 
korainak úgy Izráelre, mint az 
arab államokra kölcsönös enged­
mények érdekében. Jeruzsálem! 
UNO-körök azonban most már 
nyíltan állítják, hogy amíg az ara­
bok ragaszkodnak a menekültek 
viseeafogadásához, nincs remény 
arra, hogy a békeszerződés tényleg 
létrejön.

Az amerikai nyomás olyan irány 
ban keil majd haladjon, — jelez­
ték tudósítónknak az UNO-Körök, 
—’ hogy az arab államok adják fel 
n menekültkérdést, mint az Izrael­
lel szembeni politikájuk alapkö­
vét. Nyilvánvaló, hogy ebben a 
kérdésben am UNO egyre Inkább 
az izraeli nézetet kezdi vallani. — 
Ugyanakkor azonban esek ez UNO

korok nem tartják kizártnak, hogy 
ha az ügy belátható időn belüinem 
nyer elintézést, a Biztonsági Ta­
nács elé kerül döntés végett. A 
nyugati hatalmaknak feltétlenül 
szükségük van a mostani közelke- 
leti feszültség megszüntetésére es 
ezert nem lehetetlen, hogy vagy 
rábírják Izráelt, hogy a békekér­
dés átfogó panaszával, vagy vala­
melyik arab államot, hogy a mene 
kültkérdés részlet panaszával for­
duljon a Biztonsági Tanácshoz.

Ezzel szemben más UNO körök 
azt hiszik, hogy ha a menekültkér 
dés nem nyer elintézést a nemzet­
közi fórumon, illetve, ha nem ke­
rül sor váratlan nemzetközi ese­
ményekre a Közelkeleten, a me­
nekültkérdés lényeges részét as 
arab államok maguk lesznek kény 
telenek megoldani a menekültek­
nek az illető államok nemzetgasda 
ságába való beillesztésével.

Német
az UNO

hívtak meg
A megfigyelők a Szovjetunióban maradt német hadifoglyok kérdésének tárgyalására utaznak

Lake-Success, (UP). — Az UNO 
közgyűlés kedden folytatta nagy 
vitáját az amerikai javaslat felett, 
amely a Biztonsági Tanács meg­
kerülésével az UNO-közgyülésnek 
jogot akar adni arra, hogy táma­
dó akció esetén azonnal beavatkoz 
zék a béke biztosítása érdekében. 
A javaslat lényege az, hogy táma­
dás esetén a közgyűlés akkor is 
akcióba tudjon lépni, ha a Bizton­
sági Tanács működését vétó jog­
gal megbénítanák.

Mint Ismerte», Vúdnszklj szov­
jet külügyminiszter meglepetéssze­
rűen hozzájárult az amerikai javas 
lat lényegéhez, amelyet azonban 
részint módosító indítványokkal 
akar kiegészíteni.

Az amerikai javaslat többek kö­
zött arról is intézkedik, hogy az 
UNO ne várja meg, amíg valahol 
támadás következik be, hanem 
már eleve megfigyelőket küldjön 
ki mindazokra a területekre, ahol 
a feszült helyzetre való tekintettel 
támadástól lehet tartani. Ezzel kap 
csolatban szólalt fel a keddi ülé­
sen Percy Spender ausztráliai kül­
ügyminiszter, aki teljesen magáé­
vá tette az amerikai Javaslatot, 
csak még annak hozzáliizését kér­
te hogy az UNO ezt megelőzően 
tegyen még egy kísérletet nemzet 
közi haderő felállítására, amely a 
Biztonsági Tanács rendelkezésére 
álljon. Spender szerint az UNO 
alapokmányának 4S-flc —■

módot ad arra, hogy a tagállamok 
fegyveres erőket állítsanak a Biz­
tonsági Tanács rendelkezésére.

Bonn, (AFP). — Rövidesen első 
Ízben fognak megjelenni Németor­
szág megfigyelői az UNO közgyű­
lés plenáris ülésein. Nmetország 
két megfigyelőt küld az UNO köz­
gyűlésére. Az egyik a keresztény 
demokrata Eugen Jersteinmayer, 
a második pedig a szociáldemo­
krata Wehner képviselő. A két né­
met megfigyelő csütörtökön indul 
New-Yorkba és az Oroszországban 
élő német hadifoglyok sorsáról fo­
lyó vitában fognak az UNO ren­
delkezésére állant

Ma indul haza 
Weizmann államelnök
Pária, (AFP). — Izrael pártái 

követségének közlése szerint Chá- 
fm Weizmann államelnök, aki 
fcoaocabb ideig Európában volt ée 
néhány hét óta Párisban tartózk©

dik, szerdán indul el Franciaor­
szágból vissza Izráelbe. A közle­
mény szerint az államelnök egész­
ségi állapota kielégítő.

A polgári és munkáspártok szétforgácsolodásával 
indul meg a harc a községi tanácsválasztásokra

A kommunista Ifjúság megzavarta a teLavivi munkástanács választási gyűlését — Utolsó kísérlet 
egységes vattásé« lista megteremtésére — Vasárnapig kell benyújtani a jelölőlistákat

kétségtelen, hogy no- telt el és ez idő alatt gyökeresen egybeolvasztása, több községnek
várossá való deklarálása, különbö- 
ző negyedeknek, munkástelepek­
nek a szomszédos városokhoz va­
ló csatolása — csak most, két és 
fél évvel a zsidó állam megalaku­
lása után kerül sor az első köa- 
ségi választásokra.

Kaplan pénzügyminiszter Amerikába megy 
az egymilliárdos kölcsönnel kapcsolatban

Wew-York, (STA). Dr Nachum 
■oldmann, a Szochnut amerikai 
tugoentánrik elnöke kedden kije­
lentette az újságírók előtt, hogy 
■Hezer Káplán iaráeli péuzügymi- 
Dtsater azzal a kifejezett céllal 
kg Amerikába utazni, hogy ez 
ország gazdasági helyzetéről bé­
késén olót tartson ac Izrael talpra- 
ámtáséra Washingtonban összehi 
•ott konferencián. Ennek a kon­
ferenciának — mondotta dr. Gold 
mann — különös jel -n tőséget ad 
OK a körülmény, hogy Izráel pénz 
tgyrotnisztere, ez ország első

pénzügyi kapacitása személyesen 
jelenik meg a fórumon.

A konferencia három napig fog 
tartani és kb. 100.000 delegátusa 
lesz, akik az amerikai zsidó köz­
élet* vezetőiből rekrutálódnak. Lö­
vi Bakói, a Szochnut kincstárnoka 
is Amerikába repül, hogy résztve 
gyen ezen a konferencián. Eskol 
arról fog beszámolni a konferen­
cia előtt, hogyan és milyen for­
mában finanszírozták az elmúlt 
években az alijját és a tel j esi 
müvet, úgyszintén vázolni lógja 
a következő három év szükségle­
teit.

hogy no­
vember 14-ikén megtartják a köz­
ségi választásokat. Vasárnap, ok­
tóber 15-ikén teszik le a jelölőlis­
tákat s azután négy hét áll a pár­
tok rendelkezésére a választási 
kampány lefolytatására. Úgy lát­
szik, Schapira belügyminiszter e- 
zen a téren elődjének, Jicchalc 
Grünbaumnak nyomdokain halad 
aki szintén óriási nehézségek le­
küzdésével, de mégis a kitűzött 
időpontban tartotta meg az első 
parlamenti választásokat.

Az első tanácsválasztás
U év után

A községi választásokkal kap­
csolatban az általános véleményt 
két szóban foglalhatjuk öasze, az­
zal, hogy „legfőbb ideje». Az or­
szág legnagyobb városában, Tel- 
Avivban például 15 évvel ezelőtt 
tartottak tanácsválasztásokat. Eb 
bői a szempontból a többi váro­
sokban sem jobb a helyzet. Egyál­
talán nem túlozunk tehát, ha meg 
állapítjuk, hogy ezek a tanácsok 
nem képviselik a városok lakossá 
gát, amelynek száma időközben 
megkétszereződött, megháromszo­
rozódott, sőt megötszöröződött.

A választásokra azért is szük­
ség van, mert a Kneezet-választá- 
sok óta majdnem két esztendő

A délkoreai csapatok elfoglalták Wonszánt, 
Északkorea legfontosabb kikötőjét

«M6 WPl. - A détkóreai csa­
patok kedden rohammal bevették 
á kórsai félsziget keleti partján 
jKeriUö nagy kikötőt és ipari cen­
trumot, Won scant. A lángokban 
WAb várost a kommunista csapa­
ttál makacsul védték, de eHenáUá-

&
 váratlanul összeomlott. Egyes 
[koreai csapatok a város kö- 
dombokra menekültek és tü- 
ettrségük még lövi a várost. Won- 

tárna elfoglalása után pár perccel 
Búr lesséUt as első amerikai re 
füttőgép a vésőé repülőterére, 
fcd assibm a Pyongyang fe-

Trumen elnök kihallgatáson fogadja MacArthur tábornokot

lé törő első amerikai lovashad­
osztály előrenyomulása annyira 
meglassult, hogy mindössse há­
rom kilométert haladt a 38-as szé 
leseégl vonalon túl, Roncson vá­
rosától 16 kilométernyire. Az ame 
rikai légierő, tüzérség és tankok 
összpontosított tűzzel igyekeznek 
a jóit elf egy vérzett kommunistá­
két beásott állásaikból kivetni.

Lek# Success. (UP). —- Az UNO 
körök nagy meglepetéssel értesül­
tek arról, hogy Truman elnök és 
MacArthur tábornok a közeljövő­
ben találkozni fognak. Trygve

Lie, az UNO főtitkára és Bate 
sens közgyűlési elnök sem fűztek
semmilyen megjegyzést a hírhez.

Egybként az UNO-touagyülee 
szombati határozatának megfele­
lően kedden megválasztották az 
UNO koreai bizottságának elnö­
két, Romolo tábornok, fiiippia 
külügyminiszter személyében. A 
kóreai bizottságban Ausztrália, 
Chile, Pakisztán, Hollandia, Fi­
lip pi szigetek, Beiern és Törökőr-
miirr irAnÍr mm ....d-mrvsvl rWOguLe

megváltozott a jísirv arculata, a 
lakosság összetétele és nem utol­
só sorban az ország gazdasági 
helyzete. Minthogy nálunk pótvá­
lasztások nincsenek, november 14- 
ike kitűnő alkalom arra, hogy az 
ország lakosságát megkonzultál­
ják. Demokrr 1 ikus országokban a 
községi választások a politikai 
pártok komoly erőpróbáját jelen­
tik és nem egy példa volt arra, 
hogy kormányok sorsa dőlt el e- 
zeken a választásokon.

Tizenöt listára számítanak
Hir szerint a községi választá­

sokon 15 párt, illetve alakulat fog 
résztvenni. A munkáspártok évek 
óta várnak erre az alkalomra. 
Hatalom szempontjából ugyanis a 
jisuv két szektorra oszlott: a me­
zőgazdasági szektor túlnyomó- 
részt a munkásság kezében volt, 
míg a magánkezdeményezés által 
felépített városokban a polgárság 
uralkodott. Amilyen mértékben 
fejlődött a gyáripar és a városi 
lakosság aránya egyre inkább a 
szervezett munkásság javára to­
lódott el, annál erősebb lett a 
munkásságben a remény, hogy 
eljön a nap, amikor munkástöbb­
ség fogja igazgatni a városok sor­
sát is.

Miért késtek a községi
választások?

Több oka van annak, hogy 15 
év óta nem tartottak községi vá­
lasztást. 1036-ban robbantak ki a 
zavargások, amelyek a világhábo­
rúba torkolltak bele. A háborúban 
szó sem lehetett tanácsválasztá­
sokról, mart a mandatérius hata­
lom nem akart a vegyes, ssldó- 
arablakta városokban, úgymint 
Haifán ée Jeruzsálemben kényes 
hatalmi problémákat felvetni. A 
háború befejezése után megkez­
dődött a jisuv harca a szabad 
altijáért, ami végeredményben a 
november 29-iki történelmi dön­
téshez vezetett. Azután jött a fel­
szabadító háború, nyomban utána

Mi tagadás, ez a másfél évitize­
des kényszerű uralom csak gyara­
pította ezeknek a tanácsoknak a 
presztízsét. A városok nőttek, é- 
pültek, fejlődtek, nagy erőfeszíté­
seket tettek, hogy sikun, közszol. 
gáltatás, iskola, kórház, szociális 
gondozás terén utolérjék a gyors 
fejlődési iramot. Egy-egy város 
különböző sikerült akciókkal von­
zotta maga felé a tőkét és igyeke­
zett közigazgatási határain belül

(Folyt, a 3. oldalon)

az első Kneszet-választ ások, nem 
csoda tehát, hogy különböző köz- 
igazgatási ténykedések «tán — 
Uram például Tel Aviv és Jalta

A hadfelszerelés 
és az emberanyag 
mozgósítása

Az emberanyag mozgósítá­
sa csak egyik része az ország 
veszély esetére való felké­
szülésének. Felkészültségünk 
nek ki kell állaní a próbát a 
hadfelszerelés rendezett moz­
gósításában is, amely a szállí­
tási és termelési eszközök a 
hadsereg és polgári lakosság 
között való célszerű elosztá­
sát biztosítja. A zsidó állam 
első őszi hadgyakorlatában 
első ízben fog részt venni a 
polgári jármüvek egy vésze 
is, amelyet nemrég Írtak öes- 
sze és vizsgáltak felül és ame­
lyet most a tartalékos egysé­
gek szolgálatára állítanak be. 
A hadgyakorlatokban való 
közreműködőé mindenkit em­
lékeztetni fog arra, hogy a 
népünk erejének legjavát a 
békéé alkotásra irányítja «- 
gyan, de szükség esetén nem 
fog habozni, eogy am eh »vas 
bői kardot kovácsoljon.

A hadügyminisztérium 
tájékoztatási irodája.

Likvidáld a feketepiacot, különben - az likvidál téged!
r
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ín nem is tudom 
hogy van ez.

de az ember néha mégis telefonál, 
így történt csütörtökön is 
késő délutáni órákban, amikor fel 
akartam hívni lapunk szerkesztő­
ségét. Am elfelejtettem, hogy hová 
tettem azt a cédulát, amelyre né­
hány nappal ezelőtt feljegyeztem 
az újság uj, megváltozott telelőn 
számát, acélból, hogy el ne felejt­
sem. Azonban nem estem kétség­
be, mert tudtam, hogy a fiatal zsi­
dó kulturállam telefonközpontjá­
nak is van úgynevezett „tájékoz­
tató irodája’“, ahol nyilván azon­
nal megtudhatom az Uj Kelet uj 
számát.

Ilyen előzmények után felhiv- 
tama telefonközpont tájékoztató 
Irodáját. Kiss berregés után azon­
nal összekapcsoltak egy másik ér­
deklődővel, kicsit beszélgettünk, 
azután ö előzékenyen „kilépett” és 
átadta nekem az illetékes szerve­
ket. Most pedig az alábbiakban köz 
löm az iroda és a köztem lefolyt 
telefonbeszélgetést:

— Tájékoztatási iroda. Tessék. 
— Kérnémszépen, mi az uj szá­

ma az Uj Keletnek (Mizrách Chá- 
dás), amelynek régi száma 29-98 
Volt...

— Azonnal...
Erre csend. Pár perc múlva fel­

veti c- valaki más a kagylót.
— Tájék jztatási iroda. Tessék, 

fcőrem.
— Kérnémszépen, ml az uj sza­

lma az Uj Keletnek (Mizrách Chá- 
áűs), amelynek régi száma 29-98
«Folt...

— Rögtön ...
Erie csend. Pár perc múlva me- 

gin- valaki.
— Tájékoztatási iroda. Tessék, 

kérem.
— Kérnémszépen, mi az uj sz'- 

ma az Uj Ke'etnek, (Mizrách Cká­
das), amelynek régi száma 20-J-8 
roli.. .

— Pillanat. ..
Erre csend. Pár perc múlva meg 

főtt a válasz.
— Az újság száma kérem: 29-98. 
*— Ez a régi szám könyörgöm. 

Mi az uj?
— Fogalmam sincs.
— Akkor nézzen utána.
- fin?! Hol?
— Hát ott.
— Ja. (tűnődés). De itt most 

lem lehet...
— Hát hol lehet megtudni a szá-

«fcOt?
— Fogalmam sincs.
— Mégis, most mit csináljak?
— Tessék megérdeklődni az Aj 

Xulatnél...
Hát ilyen tájékozatlan tájékoz­

tató irodával még nem találkoz­
tam.

(k.f.)

Anglia nem hajlandó engedményeket tenni 
Egyiptomnak a Szuezi-csatorna és Szudán ügyében

Nem vezettek eredményre az Amerikában folytatott tárgyalások - A kairói angol nagykövet 
80 perces kihallgatáson volt Nahas pasa miniszterelnöknél

Kairo, (WNA).
egyiptomi miniszterelnök tegnap 
több, mint 80 perces kihallgatáson 
fogadta Anglia egyiptomi követét. 
A másfélórás megbeszélés során 
azokról az uj utasításokról tár­
gyaltak, amelyeket az angol kor­
mány adott kairói követének a 
Szuezi csatorna környékén állomá­
sozó angol csapatok és Szudán kér 
désében.

Ezekre az uj megbeszélésekre 
azért került sor, mert — mint a 
damaszkuszi rádió jelentette — 
azok a tárgyalások, amelyek az 
UNO-közgyülés alkalmával Ame­
rikában folytak Anglia és 
Egyiptom között, nem vezettek 
eredményre. Hir szerint Anglia, 
állítólag az Egyesült Államok biz­
tatására, semmiféle engedményre 
nem volt hajlandó az 1936-ban meg 
kötött angol-egyiptomi szerződés 
módosítása terén és mindössze azt 
ajánlotta fel, hogy a stratégiai pon 
tok és a Szuezi csatorna környé­
kének megszállásában Egyiptom 
is résztvehessen.

London, (UP). — Diplomáciai 
körökben úgy tudják, hogy az 
egyiptomi államférfiak és Sir 
Ralph Stevenson, Anglia kairói 
követe között az angol-egyiptomi 
viszony megjavítása céljából újra 
megindult tárgyalások során An­
glia, teljes egyetértésben az Egye 
sült Államokkal, a Közelkeletet 
fenyegető esetleges kommunista 
támadás miatt továbbra is a Kö- 
zelkelet védelmére helyezi a hang 
súlyt. Anglia hajlandó Egyiptom­
mal való megállapodását a Szuezi 
csatorna védelmével kapcsolatban 
kölcsönös és szabad együttműkö­
désre alapozni. Angol stratégák 
nézete szerint a csatorna területe 
egész Közelkelet legalkalmasabb 
katonai bázisa.

Minthogy az előző tárgyaláso­
kon nem értek el említésre méltó 
eredményeket, ezért Anglia az új 
megbeszélésekben a következő 
pontokban összegezte álláspont­
ját:

1. A nyugati hatalmak védelmi 
pozíciójának a Közelkeleten való 
megerősítése feltétlenül szüksé­
ges. Lényegében ehhez a védelmi 
vonalhoz kell csatolni egész Afri­
kát is.

2. A Szuezi csatorna sokkal in­
kább rendlekezik a modern kato­
nai támaszpont összes feltételei­
vel, mint a Közelkelet bármely 
más része.

3. Egy ilyen nagyfontosságú tá-

Nahas pasa, maszpontnak a fenntartása kivál­
tó szervezést és nagy gyakorlat­
tal rendelkező személyzetet igé­
nyel. Ilyen apparátust semmikép­
pen sem lehet az utolsó pillanat­
ban előteremteni és ezért azt kel­
lő Időben fel kell állítani.

4. Egyiptomnak nem áll rendel­
kezésére ilyen személyzet és nem 
is tudja garantálni a támaszpont 
kellő megszervezését.

5. Egyiptom fegyveres erői nem 
elegendők ennek a területnek a 
megvédésére erős külföldi táma­
dás esetén.

6. Még sok idő fog eltelni, mig 
Egyiptomnak elég erős hadserege 
lesz és amíg megfelelő képességű 
szakembereket és tiszteket tud ki 
képezni.

7. Anglia hajlandó lemondani 
arról, hogy a Szuezi csatorna kör­
nyékének megszállását hódítás­
nak tekintse, ragaszkodik azon­
ban ahhoz, hogy a Szuezi csatorna 
területét, mint katonai támasz­
pontot, teljes mértekben kihasz­
nálják, ha valamely nagyhatalom 
részéről támadás érné.

8. Anglia hajlandó „kölcsönös 
és szabad együttműködésbe lép­
ni” Egyiptommal, ami azt jelente­
né, hogy egységes parancsnoksá­
got állítanának fel és az egyipto­
mi csapatok is résztvennének a 
csatorna védelmében. Ugyanak­
kor azonban Anglia magának kö­
veteli a bázis irányítását.

Londoni hivatalos körök hang­
súlyozzák, hogy Anglia megegye­

zésre akar jutni, de semmiképpen 
sem hajlandó a fenti pontokban 
foglaltaiméi messzebbmenő enged 
ményekre.

Kairo, (AFP). — Az egyiptomi 
kormány elfogadta Truman elnök­
nek az elmaradt területek megse­
gítését célzó „negyedik pont-prog­
ramját“ azzal a feltétellel, hogy a 
kapott gazdasági segítség nem 
fogja maga után vonni Amerika 
beavatkozását az egyiptomi bér­
ügyekbe. Az egyiptomi kormány 
határozatával kapcsolatban szociá 
lis szakértőkből álló küldöttségek 
fognak inlulni Egyiptomból Ame­
rikába és viszont.

Washington, (AFP). — Egyij>- 
tom washingtoni követe hétfőn kö 
zölte az amerikai küiügyminiszté- ^ 
riummal, hogy az egyiptomi kül­
ügyminiszter, aki jelenleg mint a« 
egyiptomi UNO-delegáció feje La>- 
ke-Successben tartózkodik, a kö­
vetkező hét folyamán Washington 
ba érkezik, hogy tárgyalásokat 
folytasson Acheson amerikai kül­
ügyminiszterrel.

A feketepiac elleni offenziva 
első menetének eredményei

Ben Élijáhu rendörőrnagy beszámolója a beszolgáltatott és felkutatott árukról — Eddig 185 estbe* 
indult eljárás árdrágítás és árurejtegetés miatt

tett ki vizsgálóbizottságokat, 
vagy bírókat, akiknek valóban bí­
rói jogaik vannak. Tanukat idéz­
hetnek be, elrendelhetnek előve­
zetéseket és joguk van mindenkit 
felszólítani, hogy tanúvallomást 
tegyen előttük.

Két vizsgálóbírót nevezett ki 
a miniszterelnök

a ruházati cikkek és az építőanyagok 
helyeetének megállapítására

Ügy hónapon belül jelentést kell tenniök az importról, a belföldi 
termelésről, a nyersanyagok szétosztásáról és a készáruk 

forgalombahozásáról
A feketepiac elleni küzdelem­

mel kacsolatban Ben Gurion mi­
niszterelnök vizsgálóbírókat neve- 
*ett ki két gazdasági ág behoza­
tali problémáinak tisztázására. Az 
egyik vizsgálóbíró Moshe Nacht 
a miniszterelnökség jogtanácsosa, 
akinek az a feladata, hogy egy 
hónapon belül jelentést tegyen az 
elmúlt évben importált ruházati 
ée cipőanyagokról. A jelentésnek 
azt is tartalmaznia kell, hogyan 
osztották el a különböző nyers­
anyagokat és hogy a feldolgozott 
cikkek hogyan kerültek forga­
lomba.

A második vizsgálóbíró Cvi Bar 
JHv, a munkaügyi minisztérium 
jogtanácsosa, akinek ugyancsak 
egy hónapon belül jelentést kell 
tenni a kormánynak az elmúlt év 
ben az országba hozott épület- 
anyagokról, az ugyanezen idő­
szakban itthon előállított épület­
anyagokról, azok elosztásáról, vé­
teli- és eladási áráról.

A miniszterelnök a legutóbbi 
minisztertanácson kapott széles­
körű felhatalmazása alapján ne­
vezte ki a vizsgálóbirákat. Az ed­
digi törvényes rendelkezések ér­
telmében ugyanis csak a belügy- 
és Igazságügyminiszter nevezhe-

Az országos rendörfökapitany- 
ság kedden délben sajtókonferen­
ciára hívta össze a napilapok mun­
katársait, hogy beszámoljon a fe­
ketepiac ellen indított razziák ed­
digi eredményeiről. Ben filijáhu 
rendőrőrnagy, a rendőrségi sajtó­
iroda vezetője elmondta, hogy ed­
dig 185 bűnügyi aktát nyitottak 
meg 207 egyén ellen, árueltitkolás 
és árdrágítás büntette miatt. Az 
eljárások minősítés szerint a kö­
vetkezőkként oszlanak meg: 131 
élelmiszerdrágitás, 28 üzérkedés 
ruhaneműkkel, 18 vasáru üzérke­
dés, 8 fa- és bútordrágitás, 12 bőr 
és cipő-eltitkolás, 3 esetben gépek 
drágítása miatt és 10 esetben építő 
anyag-üzérkedeserc.

A miniszterelnök beszéde után 
egyes kereskedők kihasználták 
múlt péntekig adott amnesztiát és 
& következő be nem jelentett áru­
kat szolgáltatták be:

6000 kiló gyapjufonal, 800 méter 
szövet, 1000 darab porcellán mos­
dó, melyet azonnal szétosztottak 
1000 sikunlakás számára. Azonkí­
vül beszolgáltattak nagymennyisé­
gű élelmiszert, rövidárucikket, va­
lamint cipőt és fehérneműt, me­
lyeket a közellátási hivatalnak ad 
tak át.

A rendőri razziák is kielégítő si­
kert eredményeztek és néhány nap 
alatt elkoboztak 13.000 méter fla- 
nelli, 15.000 méter inganyagot, egy 
félmillió zsebkendőt, 400 pár cipőt, 
6 tonna bőrt. 30 tonna vasat, 35 
tonna oliv-olajat, 5000 méter kü­
lönböző textilárut és 10 tonna élel­
miszert.

Ben filijáhu rendőrőrnagy véle­
ménye szerint a rendőrség munká­
ja napról-napra fokozott ered­
mény mutat fel, amit az is bizo­
nyít, hogy a feketepiac elleni harc 
első napján 16, a második nap 22, 
a harmadik nap 34, a negyedik 
nap 35 és az ötödik nap 60 bün- 
pert nyújtottak be a bírósághoz 
különböző árdrágitási bűncselek­
mények miatt.

Az újságírók kérdésére azt a fel­
világosítást adta a rendőrőrnagy, 
hogy azok ellen a kereskedők el­
len, akik a miniszterelnök felhivá 
sara hallgatva beszolgáltatták el­

titkolt árukészleteiket, nem indult 
meg a bűnügyi eljárás, de arra^ 
vonatkozólag, hogy a jövőben nem 
fogják-e felelősségre vonni őket, 
nem szolgálhat felvilágosítással.

A sajtókonferencia folyamán 
szóbakerültek a börtönmizériák 
és a letartóztatottak részéről el­
hangzott panaszok, a kibírhatat­
lan börtönállapotokról és a gya­
núsítottakkal szemben tanúsított 
magatartásról. A rendőrörnagy 
megnyugtatta az újságírókat, 
hogy a gyanúsítottakat kihallga­
tás után szabadon bocsátják, és 
csak azokat tartóztatják le, akik 
ellen alapos adatok vannak, hogy 
összeütközésbe kerültek a fekete- 
kereskedelm ellen szóló törvény 
paragrafusaival.

Az újságírók kérdésére, hogy 
nem fordulnak-e elő kompetenci­
áiig súrlódások és féltékenykedé­
sekből kifolyó nézeteltérések » 
közellátási hivatal felügyelői és * 
fektepiac elleni harcban részt» 
vevz rendőrök között, Ben-Elijá» 
hu őrnagy azt válaszolta, hogy e*» 
röl a sajtó útján értesült ugyan* 
de hivatalosan nincs tudomása 
róla. Végül arról beszélt a rendőr 
őrnagy, hogy a tekintélyes számú 
rendőrközegeknek a feketepiac el 
leni harcban való részvétele nem 
idéz elő zavart a rendőrség napi 
munkájában, mert a feketepiac 
elleni műveletek keresztülvitelét 
úgy szervezték meg, hogy ne áll­
jon be zökkenés a rendőrség min­
dennapi munkamenetében.

MAPAM Tel-Aviv — Jaffa! Pártszervezete
folyó hó 15-én este 7.30 órakor a pár- Brenner u. 14. az. alatti 
helyiségében .POLITIKAI AKTUALITÁSOK"

címen előadást rendez.

Előadó: dr- FENDRICH ERNŐ
A párt magyarajku chavérjal részére a megjelenés kötelező. — 

a T.-A.-jaffai, sech-noneszi, hadar jo-efi, jad hamavirl, 
szálaméi chavérok megjelenését.

A TITKÁRSÁG

Várjuk 
abu-kabirl, ramat-jicchaki,

Ellenőrzik a tartalékosok fegyvergyakorlatra 
történt jelentkezeset

A kormány sajtóirodája közli:
Azoknak a tartalékos és tényle­

ges csapattesteknek parancsno­
kai, amelyekben tartalékos kato­
nák teljesítenek szolgálatot, ked­
den utasítást kaptak arra, hogy

Uj Ölek figyelmébe I
Időt, pénzt ós fáradságot takarít meg, ha bárhová beraktározott 
szálitmányainak VÁMKEZELÉSÉVEL és TOBÁBBITÁSÁVAL 
bennünket biz meg. ^ Lfd

Nemzetközi Szállítmányozási Vállalat, Haifa, Allen by street 12. 
POB 1965. Tel.: 2998, 4270. 5436

a szolgálatot teljesítő tartaléko­
sok katonakönyvében igazoljak, 
hogy a július-augusztus-szeptem- 
ber negyedévben az érdekeltek 
eleget tettek katonai kötelezett­
ségüknek.

Erre a rendelkezésre azért volt 
szükség, mert a mai naptól kezd­
ve a katonai rendőrség sorozato­
san fogja vizsgálat alá venni a 
tartalékos szolgálatra kötelezet­
tek katonakönyvét és az, aki nem 
tudja magát kellőképen igazolni, 
mint katonaszökevény kerül a bí­
róság elé.

Csehszlovák« egy halálraítélt háborús bunOs 
kiadását kéri Izraelről

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Csehszlovákia ismét 
felkérte Izráelt egy lengyelországi 
származású zsidó háborús bűnös 
kiadására. Az illető, akinek neve 
egyelőre nem közölhető, az aus­
chwitzi és theresienstadti koncen­
trációs táborokban volt kápo és az 
ott elkövetett kegyetlenkedéseiért 
a prágai bíróság halálra Ítélte tá­
vollétében. Az illető közben kiju­
tott Palesztinába, ahonnan a ható 
ságok nem akarták kiadni a cse­
heknek.

1949 márciusában a csehszlovák 
konzulátus jegyzéket intézett az Íz 
ráeli igazságügyminiszterhez, a- 
melyben megismételte a halálos lté 
létről szóló jelentést és kérte az 
elitéit kiadását. Az izráeli hatósá­
gok azonban azt válaszolták, hogy 
itt még nincsen háborús bűnösség­
ről szóló törvény és ezért az ille­
tőt nem lehet kiadni. A miniszté­
rium azonban megígérte, hogy mi­
helyt a Kneszet a fenti törvényt 
megszavazza, azonnal eljárást In­
dítanak íz -illető ellen, aki állítóla­
gos bűntetteit főleg zsidó depor­
táltak ellen követte el.

A háborús bűnösökről szóló tör­
vény kihirdetése után az Izráeli 
rendőrség nyomozást indított az 
ügyben, amely igen érdekes, bár 
ellentétes dolgokat hozott napvilág 
ra. Kiderült, hogy az elitéit való­
ban kápo volt, de sok esetben „a 
földalatti mozgalom szellemében 
működött és sok zsidó életét men­
tette meg.” Bár az Illető szabadon 
jár Izráelben, a rendőrség eddig 
még nem kapott egyetlen feljelen­
tést sem ellene. Tekintettel az el­
itéit származására és „tevékenysé­
gének" főszinhelyére, az igazság­
ügyminisztérium összeköttetésbe 
lépett a lengyel igazságügyminisz­
tériummal, amely terhelő jellegű 
tanúvallomásokat bocsátott Xzráel 
rendelkezésére az illető ellen. Ezek 
alapján a rendőrség utasítást ka­
pott, hogy gátolja meg, amennyi­
ben az Illető el akarná hagyni az

országot, öt magát azonban ne* 
tartóztatta le.

A napoKnan a cseh külügymi­
nisztérium újabb levelet intéseit 
az igazságügyi minisztériumhoz éa 
Információt kér arról, vájjon a* 
elítélteit letartóztatták-e a hábo­
rús bűnösökről szóló törvény alap. 
ján. Az egész ügy most már val* 
szinüleg gyorsított ütemben nyee 
majd tisztázást.

I— Habima H —«
I MŰSORA: I
Tel-Aviv, szerdán, október ll-én* 

A NÉGY MEGÁTALKODOTT 
Holon, szerdán, október ll-én* 

OTHELLO
A rendes előadások kezdete este 

8.80 órakor.

Lizraeli operaJ
Tel-Aviv, kedden, október M-éa 

este fél 9 órakor:
BOHÉMEK

Edis de Philip felléptével. 
Vezényel: G.' Singer.

Jegyek elővételben: Bellin, Allenhg 
67, telefon 6018.

Modern bútorok
Szalonbútorok, rökamiék, leg­
szebb hálók és ebédlők. 
Cena-bútorok nagy választék­
ban. — Szolid árak.

Merkaz Haretiitim
JAFFA, BOSTKUS UTCA 322. 
Ottoman Bank mellett,
E hirdetés felmutatójának 6 
százalék kedvezményt adunk.

ERÁDIÓZ1
6.30: Máh tovu, 6.36: torna, 6.4C 

zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangle­
mezek, 10: Umberto BenedetU 
csellószámai, 10.30: zene innen- 
onnan, 11: délelőtti hangversenyét 
12: szórakoztató zene, 12.30: * 
kórházak műsora, 13: katonamlk- 
sor, 13,30: hírek, 14: angol híreik, 
15: francia hírek, 16.15: szórakoz­
tató zene, 16.30: tánclemezek, MN1 
Brahms-szonáta hegedűre és aou- 
gorára, 17.46: Bemard Herskovit* 
gitár-műsora, 18: hírek, 19: jiddia 
nyelvű adás új olék részére (rö­
vidhullámon), 19.45: Tenách-rés*- 
letek (Jehosua 15-16), 20: Noé bár­
kája műsor, 20.30: hírek, 21$ 
Észa.kafrikai, bucharal és perzsa 
zsidó népdalok, 22.15: angol hí­
rek, 22.15: hbirösszefoglalás, 22.20 
Chazan-dalok.

Este 8.15 órakor a rádió ma­
gyarnyelvű műsort közvetít a S8.S 
rövidhullámsávon.
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rLEVELEK-1
a szerkesztőhöz

Chemed telepeseinek 
panasza

Mintegy három hónappal ezelőtt 
körülbelül 40 családot hozott ki 
különböző bét-olirpokból a Púéi 
Hámizráchi párt Bét Dágon mel­
lé, ahol sátrakban helyezett el 
bennünket és Chemed név alatt 
mosávot alapítottunk. Bennünket 
egy leszerelt katonákból álló cso- 
porthoz csatoltak, akiktől mi is­
meretlenül is a megértés, a baráti 
együttműködés szellemét vártuk, 

p Mélységesen csalódtunk. Mi ki­
jöttünk pici gyermekeinkkel a sát 
rakba és viseljük az új település­
sel járó szenvedéseket, miközben 
ők kényelmes telavivi lakásukból 
minden irányítást magukhoz ra­
gadtak, amelyből bennünket telje­
sen kizártak. Minden megbeszé­
lés, gyűlés Tel Avivban, a mi tel­
jes kizárásunkkal folyik le és a- 
zokon soha egyetlen képviselőnk 
sincs jelen.

így történt azután, hogy most 
az esős időszak megindulása kü­
szöbén semmi komoly jele szerény 
otthonunk felépítése megkezdésé­
nek. Itt állunk apró gyermekeink 
kel, rongyos, lyukas és minden 
pillanatában felborulással fenye­
gető sátrakban, tele aggodalom­
mal, de sehol semmi jele a gon 
doskodásnak. Az illetékes Szoch- 
nut-körök talán nem is ismerik 
szomorú helyzetünket, hiszen so­
ha senki nem tárta fel előttük 
lelkiismeretesen a helyzetünket, 

V a mi megmozdulásunkat -pedig 
mindenkor terrorisztikus eszkö­
zökkel fojtották el.

Mandel Moshe, Chemed.

Egy kooperativ«) története
Tavaly augusztusban érkeztem 

az országba, családommal együtt, 
tele idealizmussal, tele optimiz­
mussal. Azonnal felkerestem ba­
rátaimmal a Szochnut megfelelő 
osztályát, hogy szakmánk alap­
ján üvegfeldolgozó kooperatlvát 
létesítsünk. Alig két hónapos u- 
tánjárás után végre megtudtuk, 
hogy ügyünk a Cooperativák hai- 
fai központjához tartozik, ahol is 
az előadó, miután egy rokona ha­
sonló csoport tagja, megakadá­
lyozta tervünket, mondván, ilyen­
re nincs szükség.

Elmúlt ismét két hónap, ami­
kor a Hisztadrutban eszébe jut 
valakinek megfeneklett tervünk 
és mert munkanélküli rokona és 
barátai voltak, feltámasztja coo- 
perativánkat.

Most másik előadóhoz kerülünk 
megalakulunk és aláíratják ve­
lünk, — mert ez* a szabály — 

0 hogy kilépésünk esetén két évig 
nem dolgozhatunk ebben a szak­
mában. Kilépni nem akartam, ha­
nem dolgozni és boldog voltam, 
hogy öt hónap alatt egy hatósági­
lag támogatott kooperativa tagja 
lehettem. A betét 150 font, amit 
nekem be kellett fizetnem, mert 
engem nem ajánlott be senki, de 
a protekciósok csak 100 fontot fi­
zettek.

A következő öt hónapban kide­
rül, hogy a rokon és tartozékai, 
nem hajlandók dolgozni, nincs tér 
melés, nincs kereset. Ketten ki­
lépnek, én még egy hónapot vá­
rok, hátha a központ segít, vagy 
panaszomra felülvizsgálja a hibá­
kat, de nem történik semmi.

Miután a levegőből nem élhet­
tem, kénytelen voltam kilépni és 
ekkor azonnal csodálatosan kide­
rül, hogy a vállalkozás most már 
jól prosperál, csak a nem protek- 

^ dósokat kellett kiközösíteni és 
arab munkásokat felvenni, akik 
dolgoznak helyettünk.

Ez is rendben volna, mert min­
denki megválogathatja, kivel akar 
közösen dolgozni. De nincs rend­
ben az, hogy betéteinket a mai 
napig sem fizették vissza és fel­
szólításomra a központ megbízott­
ja azt felelte: miután én a szak­
mámban dolgozom, nekem nem is 
jár vissza a pénz, sőt perelni fog­
nak 600 font kártérítésért. így 
tehát a betétemet elsikkasztják, 
sőt meg akarják azt la akadályoz­
ni, hogy a 25 éve folytatott szak­
mámban megkereshessem a kényé

Egy titokzatos jeep öt fiatalemberrel
bukkant fel a Jakobovits-per keddi tárgyalásán

A rendőrség nem hallgatta ki a vád egyik fontos tanúját — Benjámin! védőügyvéd a meggyilkolt 
Dani Fekteri anyjának és egy másik tanúnak újabb kihallgatását kéri

Benjámin! ügyvéd megbetegedő 
se és a nyári bírósági szünet mi­
att félbeszakított Jakobovits-per 
folytatólagos tárgyalása kedden 
délelőtt 10 órakor újból megkez 
dődött a telavivi törvényszék e 
lőtt. A csontig lefogyott, szinte 
megrokkant ügyvédet a vádlott 
kitörő örömmel üdvözölte.

Miután dr. Bár-Zákáj törvény- 
széki elnök üdvözölte a súlyos be 
tegségéböl felépült Benjaminit, 
megkezdődött a védelem első ta­
nújának a kihallgatása.

Cvi Pinkász tanú a Büki Ben 
Jógii utcában, a Gán Méir köze­
lében, ugyanabban a házban la­
kik, ahol Eszter nevű nővére, aki 
a vád tanújaként vallott a bün- 
perben. A gyilkosság éjszakáján 
fél 12-kor már ágyban volt, ami­
kor a King George utca felől or- 
ditozásokat hallott, de nem tulaj­
donított ennek különösebb jelen­
tőséget. Tíz perc múlva egy ka­
tonai dzsippel látott a háza előtt 
elhaladni, amelynek utasai ugyan 
azt ordítozták. A következő 10 
percben megismétlődött a jelenet, 
amikor a titokzatos dzsip a Gán 
Méir felé robogott. Akkor a tanú 
már a ház balkonján állott és hal­
lotta, amint az utasok a Gán 
Méir felé azt kiabálták: „Zeéví" 
A dzsipben körülbelül öt fiatalem­
ber ült, rövid khaki nadrágba öl­
tözve és tembelkalappal a fejü­
kön. Néhány perc múlva ugyanaz 
a dzsip újból megjelent, de most 
a Csernichovszki utca felől, a 
parkhoz érkezett és az utasok új­
ból Zeévet kiáltoztak, anélkül, 
hogy választ kaptak volna. Ezek 
a. jelenetek négyszer-ötször ismét­
lődtek meg, negyedórás mekszaki 
fásokkal.

Benjamini ügyvéd kérdésére a 
tanú elmondja, hogy két nappal 
a gyilkosság után a rendőri nyo­
mozók megjelentek nővére laká­
sán és hallotta amint nővérét ki­
hallgatják a gyilkossággal kap­
csolatosan. Erre ö eszébe juttata 
a nővérének a dzsip-jelenetet, de 
arról nincs tudomása, hogy a 
rendőrök ezt jegyzőkönyvbe fog­
lalták-e vagy sem. A védő továb­
bi kérdésére azt válaszolja a ta­
nú, hogy őt a rendőrség ebben az 
ügyben a mai napig nem hallgat­
ta ki.

Bár-Zákáj törvényszéki elnök 
azt kérdezte a tanútól, hogy mi­
ért nem jelentkezett a rendőrsé­
gen tanúvallomásra. Pinkász azt 
válaszolta, hogy ő 37 éve lakik az 
országban, még sohasem került a 
rendőrséggel semmiféle érintke­
zésbe és azt hitte, a rendőrség 
feladata, hogy kikutassa és ki-

tegsége előtt az ügyvéd felkeres­
te öt a lakásán és érdeklődőit 
nála a gyilkosság éjszakáján tett 
észrevételeiről, amelyekről aligha­
nem a nővére a bíróság előtt tett 
tanúvallomása alapján szerzett 
tudomást.

Benjamini védő itt közbeszólt 
és kijelentette, hogy a rendőrség­
nek kötelessége lett volna a ta­
nút kihallgatni, de úgy látszik, 
hogy „tudatosan nem tette ezt, 
mert el akarta titkolni ezt a rész­
letet.”

Ezután néhány tanú technikai 
kérdésekről tett vallomást és a- 
mikor ez befejeződött, Benjámin! 
védő arra kért engedélyt a bíró­
ságtól, hogy Fektori asszonyt, a 
meggyilkolt Dani Fektori édes­
anyját, valamint Grünblatt tanút 
újból kihallgathassa, annak elle­
nére, hogy ezek a tanuk a vallo­
másokat már befejezték.

A bíróság a védő kérésére vo­
natkozóan a ma reggeli tárgyalás 
megkezdése előtt fogja határoza­
tát kihirdetni. (M. S.)

A községi tanácsválasztások
(1. old. cikkünk folytatása)

megvetni a gyáripar alapját. így 
született meg a natanjai gyémánt­
ipar. A napokban volt alkalma az 
ország lakosságának csodálni a 
rámát-gáni tanács müvét, a pom­
pás stadiont, ahol a Makkabia ün­
nepségeit tartották meg.

Világpolitikai ellentétek
e munkástáborban

Ha a munkástábor egységes vol­
na, kétségtelen, hogy a legnagyobb 
esélyekkel indulna a választáson. 
De az ereci munkásság egyes ré­
szei között sosem ,volt olyan mély 
a szakadék, mint most. A Kelet és 
Nyugat között dúló háború ellen­
séges táborokra szakította a Hi- 
sztadrutba tömörült munkáspárto­
kat is. A vita tárgya folyton vál­
tozik, hol a Hisztadrutnak az In­
ter nacionaléból való kiválása mi­
att folyik a harc, hol a békepeti- 
ció, a koreai kérdés, az izráeli 
UNO-delegáció szavazása miatt fo 
lyik a háború. Furcsán hangzik, 
de mégis igaz: ez a harc abban Is 
kifejezésre Jut, hogy Maagan kl- 
bucból kilép húsz és egynéhány vá 
tik tag, vagy, hogy az asdot-jákevi 
kibuc jelenlegi többsége — bár­
mennyire is égető szüksége van 
friss, fiatal erőkre és munkáske­
zekre — kézzel-lábbal tiltakozik 
az ellen, hogy felvegye tagjai so­
rába az ottlévő hachsara-csoportot 
mert ezáltal a kibuc Mapam-ele- 
mei többségbe kerülnek és ezzel 
eldől a kibuc sorsa.

A Mapáj
nem indul önnálló listával

Miután a községi választások 
időpontját többizben elhalasztót - 
ták. az a vélemény alakult ki, hogy 
a választásokat nem is fogják meg 
tartani. A Mapáj — Így érveltek 
— akkor rendel el választásokat, 
amikor konvenál neki. Annál meg 
lepőbb, hogy a választás idöpont-

hallgassa a tanukat. Benjamini be- ját senki sem opponálta meg és

Glück Lea a‘a
(Miskolc)

csütörtökön, okt. 12-én H5-kor Tel-Aviv, fleinkin
Házasságot kötnek.

(Meghívó helyett)

Ben-Jasar Jehuda

u. 21, Asernál
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A prágai Palesztina-hivatal vezetőiének 
vallomása a Bányik -perben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A prágai Palesztlna- 
Hlvatal volt vezetője a Bányik-per 
tegnapi folytatásának egyetlen ta­
núja. Jaákov Fischgrund, aki 1948 
végéig volt Prágában, elmondotta, 
hogy minden ólénak a lakóhelyé­
nek hitközsége és cionista szerveze 
te által kiadott igazolványokkal 
kellett alátámasztania vizűm Irán 
U kérvényét. Hasonló volt az eljá­

rom és nincs fórum, ahol igaza­
mat érvényesíthessem. így segí­
tik, Így támogatják egyes ható­
ságok az új olékat. Ez az érem 
másik oldala.

Bencze Miklós 
POB 1142.

Havi részletre is!
MINDEN ÁREMELÉS NÉLKÜL
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. Saját kárpitos műhelyünkben felveszünk

ni-X fut Itv. v, Sikunokat is berendezünk 1 
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rés a hivatal pozsonyi fiókjában 
Is, ahová Bányik Andrásnak a fen 
ti két okmánnyal ellátott kérvénye 
befutott. Minthogy azt hallotta Bá 
nyÚtról, hogy valamikor Hlinka- 
gárdista volt, Fischgrund szemé­
lyesen vette kezelésbe a kérvényt 
és beidézte Bányikot magához.

Bányik csak a második felszólí­
tásnak tett eleget. A vele folytatott 
beszélgetés alapján Fischgrund 
azt a benyomást kapta, hogy a 
vádlott nem annyira Izráelbe akar 
jutni, mint Inkább el akar mene­
külni Szlovenszkóról. Ezért még a 
beszélgetés után sem kapta meg 
Bányik a vízumot és az útlevelet.

1849 novemberében a tanú Is el­
hagyta Prágát, miután különösen 
felhívta az ottmaradó hivatalnokok 
figyelmét a Bánylk-esetre. A tanú 
később találkozott a prágai Palesz- 
tlna-Hivatal még egy ideig Prágá­
ban maradt hivatalnokaival, akik­
nél érdeklődött a Bányik-ügy felöl 
Is. A hivatalnokok elmondották 
neki, hogy az egész ügy félreérté­
sen alapult, mert kiderült, hogy 
egy másik Bányik volt a Hlinka- 
gárda tagja.

Miután a vád tanúja nem jelent 
meg, a tárgyalást október 16-ára 
halasztották.

egy olyan időpontban, amikor az 
ország súlyos ellátási zavarokkal 
küzd. mikor az üzérkedés olyan 
arányokat öltött, hogy a miniszter- 
elnök — különleges meghatalma­
zás birtokában — személyesen ve­
zeti a tisztogatási akciót, — meg­
tartják a választásokat.

Ennek a választásnak kétségte­
lenül legnagyobb eseménye, hogy a 
Mapáj nem indul önálló listával, 
hanem hisztadruti listával. A Ma­
páj felajánlotta a Mapámnak, 
hogy vegyen részt ebben a listában 
a Mapám azonban az ajámatot 
visszautasította. Ami mégsem za­
varta a Mapájt abban, hogy ki­
tartson a hisztadruti lista formája 
mellett.

Az első választási Incidensek
Minthogy a Hisztadrutban több 

munkáspárt van képviselve, a vá­
lasztások kérdését a munkástaná­
csok ülésein kellett letárgyaltatni 
A haifai munkásság tudta, hogy 
Aba Chusi, a munkástanács főtit­
kára pártjának kebelén belül az 
önálló Mapáj-lista mellett kardos­
kodott, ezért az ülésen megkímél­
ték a botránytól. Amikor a válasz­
tások kérdését napirendre tűzték, 
a munkástanács Mapám-párti és 
kommunista tagjai szó nélkül fel­
álltak és tüntetőleg otthagytak az 
ülést. Petach-Tikván azonban már 
nem voltak ilyen kíméletesek. 
„Miért lett a Mapáj hirtelen olyan 
szemérmes? Miért akar hirtelen 
hisztadruti mezbe bújni? Azt hi­
szitek, szó nélkül fogjuk tűrni, 
hogy csak azért, mert többségben 
vagytok, a Hisztadrut pénzén tart 
sátok meg a választásokat?” — 
hangzottak minden oldalról a kér 
dések.

Botrány
a tel-avlv munkástanács
választási ülésén

A tel-avivl munkástanács iz a 
hisztadruti lista mellett döntött,
de — a Da var jelentése szerint __*
a Brenner-házban ennek fennállá­
sa óta nem zajlottak le olyan bot­
rányok, mint ezalkalommal. A 
Mapám és a kommunista párt va­
lóságos füttykórust szervezett meg 
akik nem engedték a Mapáj em­
bereit szóhoz jutni. A Davar sze­
rint ezek a kisebbségi frakciók ve­
rekedéseket akartak provokálni, 
amit csak a Mapáj fegyelmezett­
sége és hidegvére akadályozott 
meg.

Tel-Avivban a Mapam Jicchak 
Szádé ezredest, a Palmach legen­
dáshírű volt vezérét állítja listája 
élére. A vallásos pártok között 
még folynak a tárgyalások. Ha si­
kerül egységes választási frontot 
alakitaniok, ez a lista igen komoly 
tényező lesz, tekintve, hogy a val­
lásos tábor főleg a városokban él.
A klálcionista párt, amelynek lis­
tavezetője Rokách polgármester 
lesz, ugyancsak komoly esélyekkel 
Indul a választásokba, amit a pol 
gárság körében mutatkozó nagy­
fokú elégedetlenség támaszt alá. 
Ezeket az esélyeket csak az csök­
kenti, hogy a polgárság ezalka'om 
mai sem tudott egységes frontba 
tömörülni. A klálclonizmus balol­
dali szárnya, a progresszív párt 
külön listát állít fel, azonkívül va­
lószínűleg külön listával indulnak 
az iparosok és háztulajdonosok is. 
Ez a szétforgácsolódás sok értékes 
töredékszavazattól fogja megfosz­
tani a polgári tábort.

A kormány mindenképpen Igen 
bölcsen cselekedett, amikor elren­
delte a községi választásokat és 
ezzel működésbe hozta a demo'.tra 
tikus élet biztosító szelepét, a sza­
vazócédulát, amely minden alka­
lommal újból és újból azzal a tu­
dattal tölti el a polgárt, hogy a 
kormányzat az ő kormányzata és 
neki is része van az ország sorsá­
nak irányításában.

(sch. d.)

I— SPORT—I
ATLÉTIKA

Tegnap délután 3 órakor a tel­
avivi stadionban zajlott le az a 
nemzetközi atlétikai verseny, ama 
lyen Belgium válogatott atlétikai 
csapata vett részt. Ez az atlétikai 
verseny nemzetközi szenzáció lev 
hetett volna, ha a Makkábián 
résztvevő amerikai atléták nem 
utaztak volna el. így a verse­
nyekből hiányzott a feszültség és 
a belgák könnyen nyertek minden 
atlétikai számban. Részletes ered­
mények:

100 méteres síkfutás: Sandler, 
Dél-Afrika, 10.9 mp, második Ver- 
cruysse (Belgium), 10.9 mp, har­
madik Renárd, Belgium 11 mp.

400 méteres síkfutás: 1. Ditch, 
Belgium, 51.2 mp. 2. Glick, Izrael 
52.1 mp, 3. Verhaagen, Belgium, 
52.3 mp.

1000 méteres síkfutás: 1. Lángé­
rt usz, Belgium, 2 p, 33.5 mp, 2. 
Brysz, Belgium, 2 p, 35.6 mp, 3. 
Sandler, Dél-Afrika, 2 p, 30.8 mp.

200 méteres síkfutás: 1. Linssen 
Belgium, 22.1 mp, 2. Vercruysse, 
Belgium, 22.2 mp. 3. Sandler, Dél- 
Afrika 22.2 mp.

3000 méteres síkfutás: 1. Gaston 
Reiff, Belgium, 8 p, 33.4 mp. 2. 
Rabinovics, Délafrika, 8 p, 36.6 mp 
(izráeli nemzetközi rekord), 3. Her 
mann, Belgium, 8 p, 44.3 mp. (Ez 
a verseny handicap volt — előny- 
verseny, ahol Rabinovics 100, Her­
mann (Belgium) 100 és a többi 
versenyző 200 méter előnyt kapott)

Magasugrás: 1. Delelienne, Bel­
gium, 185 cm, 2. Herzens, Belgium 
1 m 80 cm, 3. Kleinstock, Izrael 
175 cm.

Diszkoszvetés: 1. Verhass. Bel­
gium, 40 m 47 cm, 2. Kinziger, Bel­
gium, 39 m 88 cm, 3. Dayer. Bel­
gium, 39 m 69 cm.

Sulydobás: 1, Verhass, Belgium, 
14 m 31 cm, 2. Vuyts, Belgium, 13 
m. 69 cm, 3. Márkusz, Dél-Afrika, 
12 m. 57 cm.

110 méteres gátfutás: 1. Brek- 
man, Belgium, 15 mp, (izráeli nem 
zetközi rekord), 2. Spilkin. Dél- 
Afrika, 15.1 mp.

Távolugrás: 1. Herzens, Belgium 
6 ni, 84 cm, 2. Koblenz, Izráel, 6 
m, 71 cm, 3. Kiwiti, Anglia, 6 m 
35 cm.

Rúdugrás: 1. Degens, Belgium, 
3 m 50 cm, 2. Klausner, Izráel, 
3 in.

4x100 méteres stafétafutás: L 
Belgium 44.2 mp, 2. Izráel 44.6 mp 
3. Anglia 44.9 mp.

KOSÁRLABDA
A Jeruzsálem: Hápoél tegnap 

délután vendégül látta a Makká­
bián harmadik helyre jutott ar­
gentínai kosárlabda-csapatot ée 
érdekes,! zgalmas játék után 45:36 
arányban győzött.

Az egész első félidőben úgy lá^ 
szott, hogy az argentínaiak fölé­
nyesen győznek és az első félidőt 
valóban 20:5 arányban végezték. A 
második félidőben, mintha kicse­
rélték volna a Hápoél csapatát ée 
gyors játékával, valamint biztos 
dobásaival 40 pontot ért el az ar­
gentínaiak 15 pontjával szemben.

JEHUDA 
Biztosító társaság Ltd
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Párnák

HAZOREA
T. A. HÁGÁUL 7.

TaoKana Merkazittel szemben 
Magyar nyelvű tanácsadás.

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtér
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket le felvesz as UJ Kelei 
részére.
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— Tel Aviv ban lerakták a Kó- 
aelkelet legnagyobb száiioí’.íijának 
alapkövét. Kedden délután rak 
ták le Tel Avivban a Nordau- 
Plage nevű szálloda alapkövét. Az 
éj szálloda a Nordau sugarút ve­
gén, a tengerparton épül egy hét 
dunámos területen, amelyet Tel- 
Aviv városa adott bérbe erre a 
célra. Ez lesz az ország, az egész 
Közelkelet legnagyobb szállodá­
ja, amely 200 szobával és a leg­
nagyobb komforttal fog rendelkez 
Bt. A vállalkozásba angol és bel­
ga pénzügyi körök egymillió fon­
tat invesztálnak.

— Franciaországban 18 hónapos 
less a katonai szolgálat. Páriából 
jelentik: A francia minisztertanács 
kedden elfogadta azt a törvényja­
vaslatot, amely 18 hónapra emeli 
fel a kötelező katonai szolgálat 
Idejét. Mint ismeretes, Angliában 
már életbe is lépett egy hasonló 
törvény, amely másfél évről 2 év­
re emelte fel a katonai szolgálat 
Idejét.

— Értesítés. A telavivi HOH 
értesíti tagjait, hogy a telavivi in­
kasszóval Kohén Alexandert, mig 
a jaffai inkasszóval Rosenberg 
Adolfot bízta meg. Kérjük tagja­
inkat, szíveskedjenek hátralékos 
tagdijaikat is kifizetni és fenti 
munkatársainkat munkájukban 
támogatni.

— Félnémet nőt vesz feleségül 
S perzsa sah. Teheránból jelen­
tik: Mohamed Reza Pahlevi per- 
ssa sah ma tartja eljegyzését So- 
raya Esfondiarival, egy Francia- 
országban élő iráni mágnás gyÖ- 
■yörüszép, fiatal lányával. A sah 
menyasszonya anyai ágon német 
származású, ö lesz az iráni ural­
kodó második felesége. Az első 
felesége Faruk egyiptomi király 
húga volt, aki elhagyta férjét, mi­
se Faruk is elvált a feleségétől, 
aki viszont a perzsa sah húga 
folt.

— Felakasztotta magát, amíg 
felesége a moziban volt. Itzkovics 
Dávid, haifai, Hágáiil utcai lakos 
a hétfőről keddre virradó éjjel 
felakasztotta magát és méghalt. 
Az öngyilkosságot Itzkovics fele­
sége fedezte fel, amikor a mozi­
ból jött haza. A 45 éves Itzkovics 
évek óta betegeskedett és tettét 
nyilván lelki depresszió következ­
tében követte el.

— Ha tökéletesen, gyorsan és 
Jól meg akar tanulni könyvelni, 
Jelentkezzék a telavivi HOH köny 
velői tanfolyamára. A tanfolyam 
október 15-én, vasárnap este 7 
órakor, kezdődik. Beiratkozások a 
HOH titkárságánál, Lilienblum u. 
83, a délelőtti hivatalos órák alatt 
vasárnap és szerdán d. u. 4—5-ig.

Korlátlanul fognak kenyeret sütni 
a tel-avivi pékek

Az utóbbi napokban Tel-Aviv­
ban ismét kenyérhiány volt észlel­
hető. A füszerkereskedésekben 
hosszú sorok álltak kenyérért és 
sok háziasszonynak üzletről-üzlet- 
re kellett járnia, amig a napi ke­
nyérszükségletet megvásárolhatta. 
Balkind tel-avivi élelmezési főfel­
ügyelő az egyik délutáni lapnak 
adott, nyilatkozata szerint utasí­
tást adott a pékeknek, hogy mától 
kezdve korlátlan mennyiségben 
süssenek kenyeret, nem az eddig

megállapított kvóta, hanem & szűk 
ségletek arányában. A pékeknek 
két hétre elegendő lisztmennyiség 
áll rendelkezésre és így nincsen 
semmi ok az aggodalomra, hogy 
a lakosság kenyérhiányban fog 
szenvedni.

A kenyérhiányt az idézte elő, 
hogy a kormány korlátozta a fehér 
kenyér és zsemlék sütését. Ugyan 
akkor a pékek nem sütöttek több 
standardkenyeret, ami természete 
sen átmeneti nehézségeket okozott

Oroszország keleieorópai főtitkárt javasol 
Trygve Lie helyere

Lake Success (UP). — A Biz­
tonsági Tanács tegnap zárt ülé­
sen foglalkozott az UNO főtitkári 
kérdésével, amely azért vált idő­
szerűvé, mert Trygve Lie szerző­
dése 1951 február 1-én lejár. A 
kiszivárgott hírek szerint a Biz­
tonsági Tanács nem foglalkozott 
Trygve Lie személyi utódjának 
kijelölésével, hanem csupán a ké- 
dés megoldásának jogi és techni­
kai eljárását beszélte meg.

Az egyik tanácstag azt javasol­

ta, hogy ideiglenes jelleggel hosz- 
szabbitsák meg Trygve iLe szerző 
dését két évre. Oroszország képvi 
selője tiltakozott ez ellen, annak 
kihangsúlyozásával, hogy nem 
Trygve Lie személye ellen van ki­
fogása, hanem a főtitkári tisztség 
előirt határidejének meghosszab­
bítását ellenzi.

A francia távirati iroda értesü­
lése szerint a Szovjetunió középeu­
rópai személyiséget akar jelölni 
Trygve Lie helyére.

Jövö tavaszra maradnak 
az angliai választások

London .(UP). — Munkáspárti
körökből származó információ sze 
rint Attlee angol miniszterelnök 
kedden igen komoly sikert aratott 
pártjának kebelén belül, amennyi 
ben elfogadták azt a határozatot, 
hogy az általános választásokat 
csak 1951 tavaszán — illetve a vas

és acélművek államosítása után 
— fogják megtartani.

A határozatot a munkáspárt 
Margateben megtartott jubiláris 
konferenciáján fogadták el. A 
konferencián szokatlan egyetér­
tés uralkodott a párt különböző 
szárnyai között.

Nyilvánosságra hozták
a feketéző vállalatok feketeiistáiát

Apróhirdetések
Neumann Mátyást, Támbort Ko­
lozsvárról keresi: Porgesz Grogé­
nál, Haifa-Tel&mal Derech N&ves- 
haanan 37. <b467)

Dr. Bars! orvost Jeruzsálemből, 
kéri unokahuga, temesvári Bern­
stein mérnök leánya, közölje pon­
tos címét Weis Jonánéval, Haifa, 
Rechov Stanton 20. (b466)

Motorkerékpár J. A. P. 250 cm* 
olcsón eladó. T.-A., Herbert Sa­
muel u. 68. Scheininger 5—7 óra 
között. (b462)

Húszéves éretségizett lány angol, 
francia, magyar és német nyelv­
tudással irodai munkát, vagy 
gyermekgondozást vállal egész 
napra. Cím a kiadóban. (b472)

NYOMDÁSZT — szedő-gép­
mestert keresünk egyelőre ki­
segítésre. Jelentkezni 8--4-ig 
az Uj Kelet kiadóhivatalában.

Sürgősen kerestetnek: szakmai 
személyzet kávéházak, vendéglők, 
szállodák részére, ozeretek, meta- 
peletek. Állásközvetítő „CHAIM” 
lel-Aviv, Frishman utca 39. sz. 
♦Café Diza). Tel. 4052 (10—1-ig) 

(b471)

Jk>korban lévő portable Írógépét 
keresek megvételre. Cím a kiadó­
hivatalban. (b 454)
&ől és férfi szabóság elsőosztályú
munkát vállal: Aron-Weisz, Tel- 
Jbrtv, Italischer 36. Udvarban.

b 411

Nyomatott az Uj Kelet nyomdáJA- 
Hin, Tei-Aviv, Schlesinger *. 9. as 

Tetoíon: $7072.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sító játó.) Tegnapi nap folyamán 
hozta nyilvánosságra a közellátá­
si minisztérium a feketepiac elle­
ni hadjárat keretében megindí­
tott első nagyszabású bűnvádi el­
járásokat. A hadjárat keretén be­
lül eddig 69 vádiratot adtak át 
a bíróságoknak. Mint már meg­
írtuk, a „nagyok” között egész 
sor élelmezési nagyvállalat van, 
amelyeknek a nevét most már 
nyilvánosságra hozzák. Bűnvádi 
eljárás indul a Cé-Dé és a Lieber 
csokoládégyárak ellen a számuk­
ra kiutalt kakaó, illetve cukorral 
való visszaélések miatt. A cégek 
ugyanakkor adminisztratív jelle­
gű kihágásokat is elkövettek. El­
járás indult továbbá az Assis 
gyár ellen, amely a lekvárok 
számára kiutalt cukrot gyümölcs­
lé és limonádék előállításához 
használta fel. Eljárás indult a 
,,PiV’ kávéüzem ellen a kávéke­
verésnél történt kihágások miatt.

A listán szerepel néhány nagy 
mészáros és húskonzergyáros is, 
közöttük például S. Treibics, akit 
9450 kiló marhahús és 2500 kiló 
szárnyashús illegális vásárlásá­
val és engedély nélküli eladásával 
vádolnak. A 69 vádlott cég között

van egy bútorgyár, több import­
cég, sőt egy gyógyszertár is, a- 
mely szappannal üzérkedett.

A közellátási minisztérium el­
lenőrzési osztályán még a nagy 
feketepiac elleni akció előtt közel 
1000 kihágás és bűncselekmény 
iratai gyűltek össze, amelyek 
már csak rövid kiegészítést igé­
nyelnek, mielőtt a vádlottakat bí­
róság elé lehet állítani.

MÁGNÁS MISKA magyar film. - 
Kacagás - Vidámság - Zene - Ének 
Semadar-mozi Jeruzsálemben, ok­
tóber ^-től. b-409

— Uj mezőgazdasági iskolát lé­
tesít Izraelben ae amerikai cio­
nista női munkásmozgalom. — 
New-Yorkból jelentik: Az ameri­
kai cionista munkásmozgalom női 
csoportjának konferenciáján elha 
tározták, hogy újabb mezőgazda­
sági iskolát létesítenek Izráel- 
ben. Az iskolát a déljudeai ország 
út mentén, Gedera közelében ter­
vezik. Az új iskolai település 400 
lakosából 300 lesz a növendék.

— Többszáz Kongó-néger zsidó 
hitre akar térni. Méir Lévi rabbi, 
a belga-kongói zsidó hitközség 
rabbija izráeli látogatása alkal­
mával a főrabbinátus elé terjesz­
tette többszáz kongói néger ké­
rését, hogy térítsék át őket a zsi­
dó vallásra. A rabbi azt válaszolta 
a négereknek, hogy nem adhat 
választ kérésükre, amig azt izrár- 
eli egyházi körökkel meg nem tár 
gyalta.

lerieeeelewi butorüxlel
(bevezetett), impozáns 

helyiség, más célra is 
alkalmas, áruval együtt 
eladó.

Szükséges töke 5—6000 font.
Esetleg társulás is lehetséges.

(5482)

TEL-A VÍV és KÖRNYÉKE
Paradicsom: 250 gram személyen 

ként a 272 táv és 273 táv szelvé­
nyekre. (Ideiglenesek: 39 sz. szel­
vény.) az 1., 2., 3., 4., 5. tel-avivi 
körzetekben. Cukor: A tel-avivi fű­
szeresek azonnal lépjenek érintke­
zésbe a nagykereskedőkkel és ve­
gyék át tőlük a fogyasztók szep­
temberi és októberi cukoradagját. 
Hal: Mindazok a fogyasztók, akik 
eddig a „Mochér Dágim Chaim”, 
valamint a „Kor Tov“ és „Szelá”’ 
üzletekben kapták meg haladagju­
kat, ezentúl újabb utasításig El- 
chánán Pjalkovnál vásároljanak a 
„Jád Hámáávir” üzletben.

A nehéz testimunkásoknak járó 
cikkek szétosztására kijelölt tel­
avivi üzletek tulajdonosai fordul­
janak még a mai nap folyamán a 
nagykereskedőkhöz a szeptemberi 
adag kiutalása iránt. A corchániák 
forduljanak a Hámásbir Hámerká 
zihoz.

A terhes anyáknak járó cikkek 
szétosztására kijelölt tel-avivi ke­
reskedők forduljanak a sajtadagok 
átvételére a Náchlát Benjámin u. 
42. sz. alatti nagykereskedéshez. A 
corchoniák forduljanak a Hámás­
bir Hámerkázihoz. A tejpor adagot 
Julius és Ganger nagykereskedők­
nél, Hágeser u. 66. sz. alatt kapják 
meg a kereskedők és a szövetkeze­
tek.

A 65 éven felüli személyek élel­
mezési pótlékára az utolsó jelent­
kezési határidő: péntek. Később 
már nem fogadnak el újabb beje­
lentéseket.

JERUZSÁLEM:
Burgonya: Másfél kiló szemé­

lyenként (19 sin-bét) a 2., 6., 9. 
körzetekben. Banán: az Alef jel­
zésű élelmiszerfüzettel rendelkező 
személyek, félkiló személyenként. 
Kilónként 215 prutás áron (21 sin- 
bét). A banánkiosztásban részt 
vesz a város minden zöldség Keres­
kedője. Klementina: 250 gr. (206. 
táv) az Ötös körzetben. Cékla: 250 
gram (200 táv), az 1. és 11. körze­
tekben. Karfiol: 250 gram (196. 
táv) & 3-as körzetben.

Az árdrágítás es a feketepiac panaszainak 
felvételere kijelölt irodák

JERUZSÁLEMBEN:
1. A Machne Jehuda piac, a x 8c Chájim utcában Weinber­

ger íüezerüzlet mellett.
2. Erez vendéglő a Meá Sáárim utcában.
3. A bocharal piac, Dávid utca, a kerületi tanács székházéban.
4. Moeava Germánit, a hiaztadruti épület.
8. Rechavia, Ben Maimon utca 21, Tnuva-Ziók.
8. A Ben Jehuda ée Poálim utca sarkán levő vendéglő.
7. Lév Merchavia, Tnuva-üslet, telefon 8448.
8. Keren Kajjemet utca 31. Telefon: 4861.

. 9. Jaffa utca, Romema, Tnuva-üzlet. Telefon: 3084.
10. Meá Sáárim utca 48. Tnuva-fiók. Telefon: 6616.
11. A Jaffa utcai Egged állomás vendéglője. Telefon: 3162.
12. A Generáli épületben, felügyelőség.
13. Palace-szálló épületében, felügyelőség.
HAIFÁN:
1. Hámláchim utca 31., élelmezési felügyelőség hivatala. 

Telefon 3041-42.
2. Hámláchim utca 82., készleteket keselő hivatal tmtáj),
3. Talpiot-piac. Telefon: 4214.
4. Hánövilm utca, a Kármelre utazó autóbusz áHomásánál.
5. Bar-Kochba utca és Tábor sarkán.
6. Herzl utca, a nagytemplom épület mellett.
7. Karmel-központ, a Shell állomással szemben.
8. Kirját Cháim, Ráshi utca, a corchaniában 9 — 18 ás 4—T 

óra között.
9. Névé Sáánán tanácsháza, (keddi napot kivéve).

10. A Kármelen levő hiaztadruti klub.
1L Bát Gálim tanácsháza.
12. Tverja (Tibériás), városi rendőrség örszobája, Kirját Smuél.
13. Názáret, a felügyelőség hivatalában.
14. Akkó, Hágána utca, felügyelőség irodája. Telefon: 23.
18. Chedera, a felügyelőség irodája, Rotschild sugárút, katonai 

tábor. Telefon: 173.
TEL AVIVBAN:
1. Basel-utcai vásárcsarnok.
2. A Karmel-piacon, a Rabbi Méir utea sarkán levő srtfhni
3. Alijja-vásárcsarnok.
4. A Schapira-piacon levő erifónban.
8. A Hatlkva-piacon levő erifonban.
6. A Herzl-piacon levő erifonban.
7. Givát Alijja, szemben a piaccal.
8. A Slus piacon.
9. Bét Hásoévá utca 8. WlZO-háx. Telefon: 466L

10. Hábásán utca 3. Bét Seifert.
11. Rotschild sugárút 136., Bét Caernova.
12. Jaffa, Bét Cháláf, felügyelőség hivatala.
13. Kikár Dizengoff, katonavendéglő, dolgozó enyáfc egyesülete.
14. WlZO-klub, Hajárkon utca 91.
15. Rámát Jicchák, az 57-ee autóbuee végállomása, dolgodé 

anyák klubja.
16. Cholon, Kikár Sztruma, Bét Sevách.
DELI KERÜLET, (tengerparti kömet):
1. Risen le-Cion, a közellátási minisztérium Nordau- ufceul 

irodája.
2. Nész-Ciona, a községházán levő közellátási hivatal
3. Rechovot, Herzl-u., Bét Háikár.
4. Migdál-Gád, a közellátási minisztérium irodája, Hleatadmt 

székház.
8. Beér-Séva, közellátási hivatal a városházán.
6. Rámleh, közellátási hivatal, a rendőrség mellett.
A SÁRON (déli kerület):
1. Ludd, városháza. Telefon: Rámleh 36.
2. Máchne Jiszráél, a Szochnut irodája. Telefon: Rámleh 2M.
3. Rámátájim, községháza. Telefon: 206.
4. Kfár Szaba, a közellátási tanács irodája. Tel.: 218, 203.
5. Petach Tikva, felügyelőségl iroda, Montefiore 29. Tel: 391.
6. Jehud, a községháza. Telefon: Ludd 234.
7. Magdiéi, községháza.
8. Rámát Hásáron, községháza
9. Herzlia, községháza. Telefon: 20L 

10. Ráánáná, községháza. Telefon: L
ÉSZAKI SÁRON KERÜLET (Naianja):
1. Bét-Lid, Bét-olé tábor titkársága.
2. A munkaközvetítő Liska, az ipari kerületben.
3. Gevá, Tachkemoni középiskola.

Ha többet kérnek tőled, mint a hivatalos ár — fordulj a 
panaszirodához!
Ha pontok nélkül ajánlanak árat — fordulj a pamadw- 
dához!
Ha megtagadják a nekiül jéró ára kis rtésát — fordul) a 
panaszirodához!
Ha úgy adnak el neked valamilyen árucikket, kegy más, 
számodra felesleges árat is kell vásárolnod — fordulj a 
panaszirodához!
Ha ötleted van az áruk euétosztásánek tökéletesítése áa 
a feketepiac elleni harc eredményesebbé tételére — for­
dulj a legközelebbi panaszirodához, amely együttműködik 
a fogyasztók védelmére létesült ennronyetiorvrent tikból

Háziasszony! Polgár!
A te segítségedre, védelmedre és útbaigamtáeodra nyílj n meg 
a panaszirodák.
Harcolj a feketepiac ellen!

A KÖZELLÁTÁSI MINISZTÉRIUM FELÜGYELŐMRE.
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Tanuljatok ivritül!
Állami esti kurzusok!

KEZDŐK HALADOK SZAMARA

Jelentkezés: Október 4-től, október 16-ig, délután C — 6-ig. 

Jeruzsálem! kurzusok:
L„LI8KAT HATABBUTH HAMECHUZ1T" Rohv. Bsizlsl és 

Rchv. Hanaziv sarkán, a „Manóra1 klubbal eremben.
2. „BETH HA AM", Rvhov Herei.
3. „BETTI CHTNUCH" Szánkód Pia.
4. „BKTH HATABBUTH* Heh a net Bahn.


